

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год-издания-30-й

№ 15 (9143). ВТОРНИК

19

ЯНВАРЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

## НАВСТРЕЧУ РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В конце января в Ташкенте состоится республиканское совещание передовиков сельского хозяйства (Х курдзтай). Республикаанское совещание завершит большую работу, которая проводится сейчас во всех областях и районах по подведению итогов минувшего года, обобщению накопленного опыта и широкой его пропаганде среди всех работников сельскохозяйственного производства.

В нынешнем году совещания передовиков сельского хозяйства будут проходить под знаком быстрейшего претворения в жизнь решений сенатарийского Пленума ЦК КПСС, наметившего величественную программу дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства. Колхозники, работники МТС и совхозов, вооруженные решениями сенатарийского Пленума и используя огромную помощь партии и правительства, добились некоторых успехов в развитии сельского хозяйства. Многие колхозы выполнили государственный план хлопководства.

Совещания должны носить деловой, конкретный характер. На них следует обеспечить широкое развертывание критики и самокритики, являющихся основным методом вскрытия и устранения недостатков в руководстве сельским хозяйством, борьбы за улучшение работы по выполнению решений сенатарийского Пленума ЦК КПСС. Необходимо использовать патриотический подъем колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, вызванный предстоящими выборами в Верховный Совет ССР, для решительного улучшения подготовки к весне.

Некоторых успехов добились колхозы, МТС и совхозы республики в подъеме животноводства, овощеводства, садоводства, виноградарства и других отраслей сельского хозяйства. Однако эти отдельные успехи не могут скрыть общего неудовлетворительного состояния дела в республике по выполнению решений сенатарийского Пленума ЦК КПСС. Несмотря на огромную организационную и материально-техническую помощь партии и правительства, многие области, районы, колхозы и совхозы не выполнили государственного плана хлопководства, плохо развивают животноводство, не справляются с заданиями по другим сельскохозяйственным культурам.

Такое отставание ничем не может быть оправдано. Работники сельского хозяйства республики располагают всеми возможностями для того, чтобы в нынешнем году успешно справиться с государственным планом хлопководства, образцово превзойти зимовку скота, поднять другие отрасли сельскохозяйственного производства. Там, где правильно были использованы сельскохозяйственные машины, где строго соблюдались принципы передовой агротехники, где уровень организационной работы соответствовал требованиям, выдвинутым сенатарийским Пленумом ЦК, сельскохозяйственный год был успешно завершен. И, наоборот, колхозы, совхозы и МТС, работавшие по старинке, не сумевшие сделать для себя соответствующие выводы из решений сенатарийского Пленума, закончили сельскохозяйственный год с плохими показателями. Об этом говорят, например, тот факт, что в передовой по выполнению плана хлопководства Сурхан-Дарьинской области с планом, хотя и не справлялись с планом, хлопководы — бригады и звенья, которые добились высоких урожаев и успешно выполнили государственное задание по хлопководству.

Сейчас во многих областях широким фронтом могут быть развернуты промышленные поливы, работы по вывозу удобрений, заготовке семян люцерны и ряд других. Однако эти работы либо вовсе не проводятся, либо проводятся крайне низкими темпами. План промышленных поливов засоленных земель в колхозах Ферганской области выполнен менее чем на 10 процентов, а в Хорезмской области и Карабалгаской АССР газонокосование сделано для себя соответствующими выводами из решений сенатарийского Пленума, закончили сельскохозяйственный год с плохими показателями. Об этом говорят, например, тот факт, что в передовой по выполнению плана хлопководства Сурхан-Дарьинской области около 30 сельхозпредприятий не справились с планом, хотя и не справлялись с планом, хлопководы — бригады и звенья, которые добились высоких урожаев и успешно выполнили государственное задание по хлопководству.

Задача предстоящих совещаний передовиков сельского хозяйства заключается в том, чтобы тщательно изучить этот опыт, почерпнуть все ценные, прогрессивные с тем, чтобы широко использовать новые приемы в дальнейшей работе по подъему сельского хозяйства.

Особое внимание следует уделить вопросам освоения новых земель. Сенатарийский Пленум ЦК КПСС указал, что дальнейшее увеличение производственных хлопководства должно быть достигнуто путем значительного повышения урожайности хлопчатника и расширения посевной площади за счет восстановления неиспользованных и освоения новых орошаемых земель, а также улучшения мелиоративного состояния земель. Многие колхозы наряду с повышением урожайности хлопководства, неиспользованными,

Подобное же положение имеет место и в других областях и районах. Даже в тех областях, где план оказался не выполненным, имеются колхозы, в которых добились высоких урожаев и успешно выполнили государственное задание по хлопководству.

Задача предстоящих совещаний передовиков сельского хозяйства заключается в том, чтобы тщательно изучить этот опыт, почерпнуть все ценные, прогрессивные с тем, чтобы широко использовать новые приемы в дальнейшей работе по подъему сельского хозяйства.

Совещания передовиков сельского хозяйства на основе широко развернутой критики и самокритики должны вскрыть причины отставания сельскохозяйственных работ и наметить необходимые меры к тому, чтобы внести в весну в полной готовности. Работа совещаний передовиков сельского хозяйства должна быть направлена на улучшение подготовки к весне, на быстрейшее выполнение задач, поставленных партией и правительством перед наряду с повышением урожайности хлопководства.

## ТРУДЯЩИЕСЯ СТОЛИЦЫ ОТМЕЧАЮТ 300-ЛЕТИЕ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

Вместе со всем советским народом трудящиеся столицы Узбекистана широко отмечают славную историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией. «Нерушимая дружба народов СССР».

На предприятиях и в учреждениях, в вузах и школах проводятся беседы и читки материалов, посвященные знаменательной дате.

На крупнейших промышленных предприятиях города — Ташкентском текстильном комбинате им. Сталина, паровозо-вагоноремонтном заводе им. Катановича, на 1-й и 2-й обувных фабриках, заводах «Ташкельмаш» и «Таштекстильмаш», фабрике «Красная заря» читаются лекции «Борьба украинского народа с

## НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Трудящиеся Самарканда сплотили память великого основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В связи с приближающейся тридцатидневной годовщиной со дня смерти великого вождя трудящихся всего мира, в учреждениях, учебных заведениях, на заводах и фабриках города проходят беседы,

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В. Попондупло. — Больше внимания колхозной торговле (3 стр.).

Перед совещанием министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).

Накануне ленинских дней в Китае (4 стр.).

Трудящиеся Польши отмечают 9-ю годовщину освобождения Варшавы от гитлеровских захватчиков (4 стр.).

В интересах народа (4 стр.).

Подготовка американцев к насильтенному уго

ну корейских и китайских военнопленных (4 стр.).

## Вечер в Большом Кремлевском дворце

16 января по приглашению Московского областного и Московского городского совета профессиональных союзов в Большом Кремлевском дворце собирались передовые люди промышленности, транспорта, строительства, творческих и научных организаций Москвы и столичной области. Они пришли сюда после большого трудового дня, чтобы отдохнуть, дружески побеседовать, послушать концерт.

К 7 часам вечера свыше двух с половиной тысяч человек заполнили величественный Георгиевский зал. Краткой выступительной речью вечер открывает председатель Московского городского совета профсоюзов В. Крестьянинов.

Затем слово предоставляется знатному паровозному машинисту, лауреату Сталинской премии В. Блаженову. Приветствуя собравшихся, он выражает горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за их заботу о всем советском народе.

От работников искусств знатных лядьев Москвы и области горячо приветствует народная артистка СССР Е. Гоголова.

Начинается большой концерт. Под сводами Георгиевского зала торжественно звучит финал 4-й симфонии Чайковского в исполнении Государственного симфонического оркестра Союза ССР под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР К. Иванова. Народная артистка РСФСР В. Давыдова в сопровождении оркестра исполняет ханбанду из оперы Бизе «Кармен» и третью песню Леля из оперы «Снегурочка» Римского-Корсакова.

Долго аплодируют гости народных артистов СССР М. Рейзен и Е. Козловскому, исполнившим романсы Римского-Корсакова, России, Аренского. Большой успех выпал на долю артистов Государственного ансамбля народного танца СССР под руководством народного артиста СССР И. Монсеева.

В концерте принимали участие известные артисты Москвы, Ленинграда, Киева и других городов.

Участники вечера ознакомились с до-сторонними памятами Кремля, Грановитой палатой, старинными теремами, древними соборами, сокровищами Оружейной палаты.

Несколько часов пробыли гости в Кремле.

(ТАСС).

## Выдвижение кандидатов в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей

Кандидат ферганских колхозников — Герой Социалистического Труда Таджикон Каримова

ГОРЧАКОВО. (Ферганская обл.), 16 января. (УзТАГ). Сегодня колхозники сельхозпредприятия имени Кирова, Ахунбаевского района, собрались, чтобы выдвинуть своего представителя в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Всебюджетное одобрение было встроено предложение выдвинуть кандидата в состав Избирательной комиссии колхозников Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Слово взял токарь второго механического цеха И. Алешин.

— Мы все знаем, — говорит он, — нашего кадрового рабочего, наладчика станков второго механического цеха, коммуниста товарища Макарова. Своим честным трудом он заслужил доверие

коллектива. Я вношу предложение о выдвижении в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей кандидату А. С. Макарова.

Кандидату тов. Макарову поддержали председатель завкома профсоюза М. Горшков, секретарь заводского комитета профсоюзов Д. Ибрагимов.

Участники собрания единодушно поддержали кандидатуру тов. А. С. Макарова.

На Ташкентском паровозо-вагоноремонтном заводе им. Л. М. Кагановича состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидата в состав Избирательной комиссии колхозников Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Всебюджетное одобрение было встроено предложение выдвинуть кандидата в состав Избирательной комиссии колхозников Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Принято единодушное решение выдвинуть от научных работников Академии наук Узбекской ССР кандидатом в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Принято единодушное решение выдвинуть от научных работников Академии наук Узбекской ССР кандидатом в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Участниками заседания единодушно выдвинут кандидатом в состав Избирательной комиссии заслуженного учителя Узбекской ССР тов. Каримова Мирджалиса — президента Академии наук Узбекской ССР.

(УзТАГ).

УРГЕНЧ, 16 января. (УзТАГ). Сегодня состоялось многогодное собрание рабочих, служащих и специалистов первой Ургенской МТС, обсудившее вопрос о выдвижении кандидата в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР по выборам в Совет Национальностей.

Участниками заседания единодушно выдвинут кандидатом в состав Избирательной комиссии Узбекской ССР кандидатуру тов. М. Мухтарова.

Участниками заседания единодушно выдвинут кандидатом в состав Избирательной комиссии заслуженного учителя Узбекской ССР тов. Каримова Мирджалиса — президента Академии наук Узбекской ССР.

(УзТАГ).

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМПАРТИИ ОБСУДИЛО ВОПРОС О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В СОСТАВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

БЮРО ТА



НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

## За живое, конкретное руководство

Состоялась Ленинская районная партийная конференция гор. Ташкента. С докладом выступил секретарь района т. Черников.

Делегаты и докладчик отмечали, что многие коллективы промышленных предприятий и транспорта, досрочно завершив государственный план 1953 года, развернули социалистическое соревнование за полное использование внутренних резервов, за увеличение выпуска продукции с каждого квадратного метра производственной площади.

Большой патриотический подъем среди трудящихся вызвал Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР. Коллективы предприятий становятся на трудовую вахту, стремятся озанаменовать новыми производственными успехами.

Делегаты предъявили высокие требования к руководителям партийных, советских и хозяйственных организаций, остро критиковали район партии за допущенные ошибки и недостатки в работе. Отдельные предприятия еще слабо борются за увеличение выпуска продукции на существующих площадях и оборудования, работаютнеритмично. В частности, отмечалось, что руководство парово-вагонремонтного завода имени Л. М. Кагановича (начальник т. Русак) не развернуло должной борьбы за ритмическую и рентабельную работу предприятия, а партийный комитет (секретарь т. Светленко) слабо осуществляет контроль деятельности администрации, подчас ведет массово-политическую работу в отрыве от задач предприятия. На заводе низкая трудовая дисциплина, велика текучесть рабочей силы. Плохо организованы техническая учеба, повышение квалификации молодых рабочих, не уделяется должного внимания выращиванию на заводе кадров из рабочих-убежденок.

Делегаты предъявили высокие требования к руководителям партийных, советских и хозяйственных организаций, остро критиковали район партии за допущенные ошибки и недостатки в работе. Отдельные предприятия еще слабо борются за увеличение выпуска продукции на существующих площадях и оборудования, работаютнеритмично. В частности, отмечалось, что руководство парово-вагонремонтного завода имени Л. М. Кагановича (начальник т. Русак) не развернуло должной борьбы за ритмическую и рентабельную работу предприятия, а партийный комитет (секретарь т. Светленко) слабо осуществляет контроль деятельности администрации, подчас ведет массово-политическую работу в отрыве от задач предприятия. На заводе низкая трудовая дисциплина, велика текучесть рабочей силы. Плохо организованы техническая учеба, повышение квалификации молодых рабочих, не уделяется должного внимания выращиванию на заводе кадров из рабочих-убежденок.

Делегаты предъявили высокие требования к руководителям партийных, советских и хозяйственных организаций, остро критиковали район партии за допущенные ошибки и недостатки в работе. Отдельные предприятия еще слабо борются за увеличение выпуска продукции на существующих площадях и оборудования, работаютнеритмично. В частности, отмечалось, что руководство парово-вагонремонтного завода имени Л. М. Кагановича (начальник т. Русак) не развернуло должной борьбы за ритмическую и рентабельную работу предприятия, а партийный комитет (секретарь т. Светленко) слабо осуществляет контроль деятельности администрации, подчас ведет массово-политическую работу в отрыве от задач предприятия. На заводе низкая трудовая дисциплина, велика текучесть рабочей силы. Плохо организованы техническая учеба, повышение квалификации молодых рабочих, не уделяется должного внимания выращиванию на заводе кадров из рабочих-убежденок.

## Перед совещанием министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). На своем пятом заседании, состоявшемся в помещении английской посольской администрации в Берлине, представители верховных комиссаров Великобритании, СССР, США и Франции рассмотрели вопрос о выборе помещения для проведения совещания четырех министров иностранных дел, которое должно настаться в Берлине 25 января, а также другие технические вопросы, касающиеся совещания.

Представители согласились, что для совещания будут использованы здание бывшего Контрольного совета на Эльхольцштрассе, 32 и здание на Унтер-ден-

Линден, 63—65, являющееся резиденцией верховного комиссара СССР в Германии.

Далее представители согласились, что в течение первой недели заседания министров иностранных дел будут проходить в здании бывшего Контрольного совета, в течение второй недели — в здании бывшего Контрольного совета, в течение третьей недели — в здании бывшего Контрольного совета, и после этого место, где будут проходить заседания, будет зависеть от хода совещания.

Для подготовки ряда технических вопросов назначены эксперты.

## В Центральном комитете СЕПГ

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дечтланд», в Берлине состоялось трехдневное совещание ЦК СЕПГ с первыми секретарями окружных и районных организаций Социалистической единой партии Германии и Союза свободной немецкой молодежи. В работе совещания приняли участие члены Политбюро ЦК СЕПГ во главе с Отто Грефелем и Вальтером Ульбрихтом.

С докладом «О современном положении и задачах партии» выступил первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт, который охарактеризовал работу партии со времени 16-го пленума ЦК СЕПГ и поставил перед партией очередные задачи.

По докладу В. Ульбрихта выступило 18 участников совещания. Доклад на тему «Осуществление постановления об улучшении условий работы и материального положения рабочих и о правах профсоюзов» сделал секретарь ЦК СЕПГ Г. Циллер.

С заключительным словом на совещании выступил Вальтер Ульбрихт.

## На сессии административного совета Международного объединения профсоюзов строителей, деревообделочников и рабочих промышленности строительных материалов

ВЕНЕ, 17 января. (ТАСС). Вчера в Вене закончилась сессия административного совета Международного объединения профсоюзов строителей, деревообделочников и рабочих промышленности строительных материалов.

Участники сессии обсудили отчет генерального секретаря объединения Аарне Саарицена и доклады о сезонности строительных работ, о кризисе деревообрабатывающей промышленности в капиталистических и колониальных стра-

нах. В докладах указывалось на рост безработицы среди строителей и особенно на рост сезонной безработицы, связанный со сверхзатратами строительных работ в зимнее время.

Совет принял обращение к рабочим и служащим строительной и деревообрабатывающей промышленности всех стран на право телеграммы протеста датскому правительству, которое не разрешило провести сессию администрации в Копенгагене.

## ПРОТИВ РАТИФИКАЦИИ БОННСКОГО И ПАРИЖСКОГО ВОЕННЫХ ДОГОВОРОВ

### Движение протesta во Франции

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Национальный совет мира Франции опубликовал новые данные, свидетельствующие о нарастании борьбы французского народа против вооружения Западной Германии.

В движение против создания «европейской армии» включаются видные деятели правых партий. К настоящему времени против ратификации боннского и парижского военных договоров высказались тысячи мэров городов и населенных пунктов, членов муниципальных и генеральных советов. Только в департаменте Сена и Уаза 1.400 муниципальных советников — коммунистов, католиков, социалистов, де-

яловцев и членов других партий заявили, что они против создания так называемого оборонительного союза, представляющего собой угрозу безопасности Франции.

В городах и населенных пунктах, на предприятиях успешно проходит сбор подписей под «петициями мира». В департаменте Сена под «петициями мира» подписалось 300 тысяч человек, в департаменте Нор — 200 тысяч, в департаменте Буш-де-Рон — 190 тысяч и т. д. В департаменте Паде-Кале лишь за один месяц под «петицией мира» подписались 400 тысяч человек.

## ПЕРЕДАЧА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ПОЛНОМОЧИЙ ВЕНСАНОМ ОРИОЛЕМ РЕНЕ КОТИ

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Сегодня в Елисейском дворце состоялась церемония передачи Венсаном Ориолем полномочий президента Французской Республики Рене Коти. Венсан Ориоль

и Рене Коти обменялись краткими речами.

Согласно французской конституции, срок полномочий президента Французской Республики 7 лет.

## БЕСПРАВНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОЧИХ В США

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Отказ США возобновить соглашение с Мексикой о предоставлении хотя бы минимальных гарантий мексиканским сельскохозяйственным рабочим, покидающим страну в поисках сезонной работы на крупных американских плантациях, вызвал протесты в Мексике.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Мексики сообщает: «Все политические партии, боевые профсоюзы, организации, печать, фермерские организации и организации батраков, рабочие государственных предприятий и так называемые простые люди почти без исключения осуждают намерение США продолжать нанимать батраков для работы на американских фермах, несмотря на отсутствие нового соглашения, которое защищало бы их».

Условия жизни и работы мексиканских батраков в США давно уже вызывали возмущение. Недавно организация американской Федерации труда в Техасе опубликовала доклад о результатах изучения ею этого вопроса. В докладе указывается, что мексиканцы живут в

отвратительных условиях, получая минимальную зарплату.

Журнал национального фермерского союза в США «Нейшил юнион фармер» в январском номере писал, что крупные хлопководы в Техасе считают заработную плату в 50 центов в час, которая предусматривалась прежним соглашением между Мексикой и США, «сликом высокой». Поэтому, как указывает национальный фермерский союз, в настоящее время заработка на фермах для мексиканских батраков составляет 20—30 центов в час.

13 января председатель АФТ Мини и председатель КПП Рейтер послали Эйзенхаузера письма, в которых предупреждают его, что «отвратительные условия, создаваемые правительством США для все увеличивающегося потока лиц, нелегально прибывающих из Мексики, и планы использования иностранной рабочей силы на фермах, создают большую опасность, как для положения американских рабочих, так и для отношений между нашей страной и Мексикой».

## ДОМ, В КОТОРОМ ЖИЛ И РАБОТАЛ МАРК ТВЕН, ПРЕДНАЗНАЧЕН НА СЛОМ

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). В доме, в котором жил и работал Марк Твен, будет вскоре разрушен. На его месте намечено построить доходное здание.

Дом, в котором жил и работал Марк Твен, представляет собой архитектурную достопримечательность Нью-Йорка. Он был построен в 1840 году видным архитектором Ренником. В последнее время он находился в самом запущенном состоянии. Газета «Нью-Йорк газета» пишет, что дело дошло

до того, что с дома была даже сорвана бронзовая дверь с указанием, что здесь проживал Марк Твен.

Против намерения разрушить дом выступает небольшая группа, организованная торговой палатой квартала Гринвич-Билледж, которая пытается собрать 70.000 долларов, необходимых для перевозки здания на другое место и для превращения его в музей. Газета отмечает, что если даже этой группе не удастся собрать деньги, неизвестно, разрешат ли муниципальные власти Нью-Йорка перевезти дом на новое место.

## ТЕРМИТЫ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Гамбурга, что термиты (белые муравьи), которые, по мнению специалистов из зоологического института, могли попасть в Западную Германию из Соединенных Штатов, появились в Гам-

бурге. Три здания в этом крупнейшем городе Западной Германии уже снесены в попытке борьбы против термитов. Поглагают, что термиты могли пересечь океан в деревянных балках, которые некоторые суда используют как балласт.

## Накануне ленинских дней в Китае

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Китайский народ готовится широко отметить 30-ю годовщину со дня смерти великого Ленина. В траурные дни в различных городах Китая состоятся собрания, на которых будут сделаны доклады о жизни и деятельности великого человека нашей эпохи, памятного борца за свободу и счастье трудового человечества В. И. Ленина.

В Пекине в здании центральной городской библиотеки 21 января откроется фотовыставка, отражающая различные этапы жизни В. И. Ленина.

Китайская печать публикует многочисленные статьи и очерки советских и китайских авторов о В. И. Ленине. Орган ЦК Нового-Демократического союза молодежи Китая журнал «Чжугоинь» печатает воспоминания участников III съезда комсомола о речи В. И. Ленина на этом съезде. Статьи о В. И. Ленине, о его жизни и деятельности, о всеобъемлющем учении ленинизма публикуют также и другие журналы.

Трудящиеся Польши отмечают 9-ю годовщину освобождения Варшавы от гитлеровских захватчиков

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Польской Народной Республики отмечают 9-ю годовщину со дня освобождения своей столицы от гитлеровских захватчиков. На предприятиях и в учреждениях Варшавы состоялись торжественные акции и собрания, посвященные этой знаменательной дате. Участники героических боев за освобождение польской столицы — офицеры возрожденного войска Польского выступают с докладами и беседами, рассказывают о благородных подвигах советских и польских воинов — освободителей Варшавы.

Газета «Грибница людь» опубликовала передовую статью «Варшава — символ жизни», в которой отмечает величие значение исторических побед Советской Армии при освобождении Варшавы и братской помощи при ее восстановлении.

Размах, с какимпольский народ строит свою столицу, пишет газета, является живым подтверждением неподдельной мощи сил лагеря мира.

Трудящиеся Польши чтут память советских солдат и офицеров, погибших в боях за освобождение Польши

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялось торжественное заседание членов на могилах советских солдат и офицеров, погибших в борьбе за освобождение Польши от гитлеровских захватчиков. Венки были возложены от Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии (ПОРП), Государственного совета Польской Народной Республики, Совета министров, командования Польской народной армии, Варшавского городского комитета ПОРП, Варшавской городской рады народной, а также от общественных организаций и коллективов предприятий и учреждений польской столицы.

Торжественное возложение венков состоялось также у обелиска Благодарности Советской Армии и у обелиска Братства советского и польского оружия.

Трудящиеся Румынии широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией

БУХАРЕСТ, 17 января. (ТАСС). Общественность Румынии широко отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях и в учреждениях проводятся лекции, литературные вечера. Вчера в Бухаресте состоялось собрание, на котором лауреат премии писателя А. Филиппе выступил с докладом о развитии украинской литературы.

Празднованию 300-летия воссоединения Украины с Россией посвящают сегодня в Бухаресте лекции, литературные вечера. Вчера в Бухаресте состоялось собрание, на котором лауреат премии писателя А. Филиппе выступил с докладом о развитии украинской литературы.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Мексики сообщает: «Все политические партии, боевые профсоюзы, организации, печать, фермерские организации и организации батраков, рабочие государственных предприятий и так называемые простые люди почти без исключения осуждают намерение США продолжать нанимать батраков для работы на американских фермах, несмотря на отсутствие нового соглашения, которое защищало бы их».

13 января председатель АФТ Мини и председатель КПП Рейтер послали Эйзенхаузера письма, в которых предупреждают его, что «отвратительные условия, создаваемые правительством США для все увеличивающегося потока лиц, нелегально прибывающих из Мексики, и планы использования иностранной рабочей силы на фермах, создают большую опасность, как для положения американских рабочих, так и для отношений между нашей страной и Мексикой».

СОФИЯ, 16 января. (ТАСС). Сегодня закрылась чрезвычайная сессия Народного собрания Болгарии второго созыва.

Сессия единодушно утвердила состав правительства Народной Республики Болгарии, предложенный председателем Совета министров Вылко Червенковым.

Закрытие сессии Народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 16 января. (ТАСС). Сессия Народного собрания Болгарии второго созыва, созданное правительством Чешко-Словакии, состоялась вчера. В сессии участвовали представители всех политических партий, профсоюзов, организаций рабочих, сельскохозяйственных производств, а также представители общественных организаций.

КИНОФЕСТИВАЛЬ В СЕЛАХ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 18 января. (ТАСС). Вчера в селе Балчик состоялся кинофестиваль, посвященный 30-летию со дня смерти В. И. Ленина.

ПОДГОТОВКА АМЕРИКАНЦЕВ К НАСИЛЬСТВЕННОМУ УГОНУ КОРЕЙСКИХ И КИТАЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, Кабинет министров Корейской Народно-Демократической Республики принял постановление о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами. Постановление предусматривает увеличение в 1954 году выпуска товаров массового потребления. В текущем году в республике

## В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Постановление Кабинета министров КНДР о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами

ПХЕНХАНЬ, 17 января. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, Кабинет министров Корейской Народно-Демократической Республики принял постановление о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами. Постановление предусматривает увеличение в 1954 году выпуска товаров массового потребления. В текущем году в республике

будет открыто 400 новых государственных и 150 кооперативных магазинов, 1.200 государственных палаток и ларьков. В каждом уездном центре будет создано не менее двух общественных столовых. Постановление предусматривает также меры по улучшению материнского благосостояния работников торговли и по повышению их квалификации.

ПОДГОТОВКА АМЕРИКАНЦЕВ К НАСИЛЬСТВЕННОМУ УГОНУ КОРЕЙСКИХ И КИТАЙСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, Кабинет министров Корейской Народно-Демократической Республики принял постановление о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами. Постановление предусматривает увеличение в 1954 году